

齐鲁晚报



2021.6.15 星期二

农历辛丑年五月初六 第11971期 大众报业集团(大众日报社)主办

端午假期全国预计
发送旅客1.24亿人次

记者从交通运输部获悉,端午假期三天,全国交通运输行业运行总体平稳有序,铁路、公路、水运、民航预计共发送旅客1.24亿人次,日均4123.2万人次,比2019年同期日均下降18.8%,比去年同期日均增长52.5%。

据了解,端午假期,铁路预计发送旅客3167.2万人次,比去年同期日均增长58.1%;公路预计发送旅客8635万人次,比去年同期日均增长52.1%;水路预计发送旅客169.4万人次,比去年同期日均增长20.5%;民航预计发送旅客371万人次,比去年同期日均增长40.1%。

假期期间,公众出行以中短途旅游、探亲为主,全国高速公路预计总流量10609.65万辆,日均流量3536.55万辆。

据新华社



乳娘
张秀芬
(94岁)



乳娘
王奎敏
(93岁)



乳娘
陈淑明
(95岁)



奋斗百年路 启航新征程
红色齐鲁·百年记忆

“弟弟疲倦了,眼睛小,要睡觉,妈妈坐在摇篮边,把摇篮摇,我的小宝宝,安安稳稳来睡觉……”再次唱起《摇篮曲》,如今已两鬓染白的“乳儿”,仿佛回到胶东育儿所,听乳娘唱着歌。

1942年7月,中共胶东区党委在牟海县(今山东乳山)组建胶东育儿所,在极端艰苦的条件下,300多名乳娘和保育员用自己的乳汁哺育了1223名革命后代。在日本“扫荡”和多次迁徙过程中,胶东育儿所乳儿无一伤亡。走过历史烟尘,“红色乳娘”深藏功与名。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者多地走访,寻找乳娘和乳儿,记录胶东乳娘的感人故事。

抗日烽火中,胶东乳娘哺育1000多名革命后代 唱响血乳交融摇篮曲



当年的“乳儿”宋玉芳、张霞、姜菊生、宋玉芝(从左往右)

●一份永远的记忆,每年都去看望乳娘

●铭记恩情,四位乳儿再唱摇篮曲

详见A03版

●创作舞剧《乳娘》向红色母亲致敬

快来推荐 您心中的孝心人物

“为福添彩·福彩杯”第四届寻找齐鲁最美孝心人物活动正式启动,将在全省征集不少于40位(个)孝心人物(团体)。

详见A06版

记者蹲点济南石匣村 感受果农辛苦和喜悦

详见A07版

欧洲杯“死亡之组” 明日上演两场较量

详见A14版



独家专访《文史哲》杂志主编王学典:
**底气是文化自信
骨气是平视西方**



5月9日,习近平总书记给《文史哲》杂志编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

创刊于1951年5月1日的《文史哲》杂志,是一份在海内外人文学术界享有巨大声望的老牌学术期刊。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访了《文史哲》杂志主编王学典,看这份“新中国第一家高校文科学报”背后的坚守和理念。

详见A04-A05版

湖北十堰燃气爆炸已致25人遇难

国务院安委会对事故查处挂牌督办

详见A02版